

河南省防汛救灾优秀志愿者、优秀志愿服务组织等名单公布 我市2人1服务队榜上有名

■记者 王陈陈 通讯员 任明功

本报讯 近日,河南省防汛救灾优秀志愿者、优秀志愿服务组织等名单公布。淮北市红十字应急救援队荣获“河南省防汛救灾优秀志愿服务组织”称号,淮北市红十字应急救援队队员朱永宣、周梅获评“河南省防汛救灾优秀志愿者”。

遭遇历史罕见的极端强降雨天气,郑州、新乡、鹤壁等地发生严重洪涝灾害。在中央文明办、中国志愿服务联合会号召下,全国、全省各地的志愿者和志愿服务组织迅速奔赴灾区开展水上救援、转移群众、分发物资、后勤保障、防疫消杀、心理疏导等服务,为河南省防汛救灾作出重要贡献。

愿服务先进典型的感人事迹和崇高品德,河南省文明委、中国志愿服务联合会共同开展了河南省防汛救灾优秀志愿服务先进典型宣传推选活动。在各省(市、区)文明办和河南省各省市文明办认真审核推荐的基础上,经过专家评审、征求意见、召开评审会、媒体公示等环节,推选了589名志愿者为“河南省防汛救灾优秀志愿者”,471个组织为“河南省

防汛救灾优秀志愿服务组织”。据悉,安徽省共有3名志愿者获得“河南省防汛救灾优秀志愿者”称号,14个救援组织获得“河南省防汛救灾优秀志愿服务组织”称号。



市博物馆馆藏文物预防性保护项目通过省专家组验收

■记者 刘露 通讯员 朱桂发

本报讯 10月25日,安徽省文物局组织专家组对淮北市博物馆馆藏文物预防性保护项目进行验收。

与会专家听取了项目实施汇报,进行了现场查验,审阅了验收资料,一致认为该项目完成了合同约定的建设内容,设备运行正常,验收资料合格规范,同意该项目通过竣工验收。

据介绍,该项目是市博物馆

2020—2021年文物保护的重点项目,进一步提升了博物馆馆藏文物保存环境质量与文物保护综合水平;完善了文物预防性保护监督管理制度,形成文物保护管理、协调、监测、分析、处理、预案等一系列风险预控机制;合适的包装材料如囊匣等设施,不仅可以减少外力对文物的损伤,还可以有效地控制文物保存微环境,保护文物免受诸如光照、过快的温湿度变化、有害气体以及灰尘等环境因素的影响。

民警侦破逃逸案 群众感谢送锦旗

■记者 朱冬 通讯员 郭爱琴 余玮玮

本报讯 11月1日,市民葛先生将一面印有“雷霆出击,破案神速”的锦旗送到了濉溪县南坪派出所民警手中,对民警在一起交通事故逃逸案中对其妻子的倾力救助,并及时找到肇事司机表示感谢。

事情要追溯到10月26日19时许,濉溪县公安局南坪派出所接到报警称:在南坪镇309省道附近,一辆轿车与一辆电动自行车相撞后逃逸,有人受伤。民警赶到事故现场后,发现只有一辆电动自行车倒在道路边,一女子受伤躺在路面,路面上只有几块零星的塑料碎片,肇事车辆逃逸。民警随即拨打120急救电话,将受害者送往医院。

由于事故发生时段天色较晚光线较暗,现场没有目击证人,也没有发现其他更有价值的线索。民警随即调取案发时段、相关路段的视频

资料,并对周边群众进行走访,初步确定一辆白色轿车具有重大嫌疑。随后,民警根据车辆信息锁定了肇事嫌疑人张某。

民警赶到嫌疑人张某家中后,发现肇事车辆就停在嫌疑人家门口。此时,张某正在床上呼呼睡觉,身上散发着浓重的酒味。民警将其叫醒并进行询问。一开始,其并不承认自己撞倒别人逃逸的行为。民警在出示相关视频等证据后,张某才承认酒后开车撞人后逃逸的事实。民警将张某带到所内进行呼气式酒精测试,其体内酒精含量为181mg/100mL,涉嫌醉酒驾驶。

随后,民警将其带到医院进行抽血送检。10月28日经司法鉴定,张某体内酒精含量为187.91mg/100mL静脉血,属醉酒驾驶。

目前,张某因涉嫌危险驾驶罪已被采取刑事强制措施,案件正在进一步处理中。

濉溪县供电公司“四个着力” 提升高素质专业化纪检干部队伍

■记者 傅天一 通讯员 汪子涵 实习生 李泽鹏

本报讯 10月23日,濉溪县供电公司支部书记和纪检委员30余人,在金寨县圆满完成为期五天的红色党史教育培训。

近年来,县供电公司纪委高度重视纪检干部队伍建设,通过“四个着力”不断提升公司纪检干部向高素质、专业化方向前进。

选人上着力,高标准严把入口关。以支部换届为契机,将选好选准纪检委员作为换届的重要工作要求,一批政治素质好、敢作敢为、热爱纪检工作的员工充实到公司纪检委员队伍中,实现各支部纪检委员全覆盖、无遗漏。

培训上着力,多举措提升素质能

力。坚持政治与业务同步提升,将纪检委员的教育培训纳入每年党员干部教育培训总体规划。组织前往徐州、宿迁、金寨等地开展履职能力专项培训,着力提升纪检委员政治能力和工作质效。

履职要点上着力,健全纪检工作机制。县供电公司纪委不定期召集各纪检委员开展工作会议,纪检委员提出自己工作中发现的有信访举报苗头的事件,公司纪委找准管理薄弱点,锁定廉洁风险高的岗位和业务环节。

强化能力上着力,提升精准实战技能。定期组织纪检委员参与案件核查,以案代训、以干代训,在实践中熟知程序规范,掌握业务技巧,提升实战能力。截至今年9月,纪检委员参与案件核查共计4人次,处理案件3件。

尊法守规明礼 安全文明出行

10月30日,交警向市民介绍电瓶车入户流程及规定。当日,市文明办、市公安局主办的“尊法守规明礼 安全文明出行”2021年淮北市文明交通系列主题宣传活动在淮海路相王广场举行。活动通过安全宣讲、发放宣传资料、赠送头盔和中国结、集中签名和有奖互动等,进一步提升广大交通参与者的交通安全意识,引导市民养成文明出行的良好习惯,助力文明城市创建。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 张红心 王同同



市民领到赠送的安全头盔。

市建管处开展 “党建+建筑施工安全知识进工地”活动

■记者 詹岩 通讯员 胡明略

本报讯 日前,市建管处深入我市部分在建项目,开展“党建+建筑施工安全知识进工地”活动,充分发挥党建工作对建筑工地安全生产的引领作用,推动住房城乡建设

事业高质量发展。在项目施工现场,市建管处工作人员深入了解各项目党建工作、安全生产措施落实情况,发放了建筑施工安全知识宣传资料,将安全教育送到项目一线,并要求各项目部门坚持以党建促项目建设,充分发挥党员模范带头作用

,严把安全关、质量关、环保关,努力打造高质量、高标准精品工程、示范工程。

“作为监管部门,我们将不断提升项目综合管理水平,一如既往做好服务工作,以更加饱满的热情投入到为企业办实事当中去,助力项目早日建成投入使用。”市建管

处相关负责同志说道。

据了解,近年来,市建管处始终坚持党建引领各项工作开展,切实把党的组织优势转化为发展优势,通过多次开展“党建+建筑施工安全知识进工地”活动,进一步促进了党建工作和业务工作互促共赢。

淮北矿业集团临涣选煤厂装卸车间党支部创新党建模式 小组建在班组上 党建工作增活力

■记者 黄旭 通讯员 肖震

本报讯 10月初,淮北矿业集团公司临涣选煤厂装卸车间党支部创新党建模式,将小组建在班组上,有效激发党建工作活力。

装卸车间党支部共有党员34名。“党小组建在班组上”党建模式未实施之前,34名党员划分为第一和第二两党小组,每组17名党员分散在生产4个班组和机修、辅助、集控班组内,由于跨班组较多,每名党员的班次不同,每月开展党小组活动总会有休班或当班的党员请假不能按时参加,造成活动开展效果不理想,基层党组织的政治功能发挥不强。

在党史学习教育中,装卸车间党支部受到毛泽东在1927年提出的“把支部建在连队上”的启发,经支委会研究决定,将党小组建在班组上,按照生产班4个小组划分为4个党小组,每个生产班组的党员为

一小组,车间领导班子成员分别分布在4个党小组内,并通过党员大会举手表决,把政治觉悟高、组织能力强、热心服务的普通党员推荐出来担任党小组长,改变了之前班长担任党小组长的模式,使班长更安心于班组安全生产。

“党小组建在班组上”实施后,第二和第三党小组率先行动,于10月10日下午休班期间,联合开展“学党史·感党恩”红色观影活动,两小组全体党员及家属代表走进影院共同观看抗美援朝爱国影片《长津湖》。第一党小组和第四党小组不甘其后,纷纷利用班中休息时间参加义务劳动,帮助班组开展精细化管理创建,并分别在党员活动室开展了观影和党史知识学习。“班组是车间最小的组织,是落实支部部署的末端单元和执行任务的前哨。把党小组建在班组上,班组就是一个堡垒,党员就是一面旗帜。”装卸车间党支部书记

王建国说,“此举为班组建设注入活力,激励党员积极发挥先锋模范作用,工作中作表率,困难面前站出来,从而提高班组整体战斗力,带动整个班组共同进步。”党小组建在班组上,支部对每名党员实施“划片包干”,分别对班组成员进行安全生产、政策宣贯、意识形态等工作包保,并严格考核。如小组党员所包保的职工月度出现“三违”或政策宣贯不到位、对职工关注的焦点难点问题没有及时答疑解惑而出现负面舆论影响的,在月度、季度五星党员评选中进行考核,不将其评为五星党员。

“党小组建在班组上,方便了我们党小组活动的开展,也更进一步加深了我们班组党员群众之间‘同甘苦、共荣辱’的团结协作的团队意识。”参加观影活动的生产三班党小组成员张宏高兴地说。党小组建在班组上,使党员们无论是在日常工作中,还是在党小组活动

中,做到并肩作战的同时,也加深了同志间的深情厚谊。“党小组建在班组上,能更好地发挥党组织优势,凝心聚力,全面做好车间安全、生产、经营、党建等工作,是党建工作总的出发点和落脚点。”车间主任李刚称赞道。

装卸车间党支部把党小组建在班组上,凸显了基层党组织建设的优势和特点,进一步实现党的组织、党的工作全覆盖。党小组建制“小”而“优”,发挥班组成员少、易集中、时间能够有效掌控等优势,使党组织各项活动能够全面覆盖。特别是在党史学习教育中,能够以“小、快、灵”的形式开展学习,支部的凝聚力显著增强。



小手拉大手 垃圾分类进校园

■记者 朱冬 通讯员 王阿金

本报讯 为进一步推进社区生活垃圾分类工作,切实提高学生对垃圾分类的意识,近日,相山区西街道鹰南社区邀请市城市管理局垃圾分类办的工作人员来到古城路小学,为同学们上了一堂生动的垃圾分类课。

课堂上,工作人员通过精彩的PPT课件,向同学们详细介绍了垃圾的种类、如何实行垃圾分类、垃圾分类过程中应该注意的事项,以及垃圾分类的意义和必要性,帮助同学们更好地掌握垃圾分类知识,自觉参与到实践垃圾分类的行动中来。

“今天我学到了垃圾分类,回到家我还要教爸爸妈妈爷爷奶奶一起来做

垃圾分类”,学生李宸溢说。

课程结束后,为了让同学们对垃圾分类有更好的理解,工作人员组织同学们现场开展垃圾分类互动小游戏,以生动有趣的方式向同学们讲解环境保护的重要性,督促他们养成垃圾分类投放的良好习惯。

鹰南社区党总支书记马淑颖表示,通过活动让同学们了解垃圾分类的知识,提升大家对环境保护的意识,让社区环境变得更美好。



相山经济开发区举办 企业管理人员能力提升培训班

■记者 闫鼎

本报讯 10月23日至25日,相山经济开发区在科大夏四楼举办企业管理人员能力提升培训班,为承接产业转移,加快推进民营企业创新驱动和高质量发展夯实基础。

开发区工业企业、商贸服务业等企业相关负责人100余人前来参训。为期三天的培训,共邀请了4名专家进行授课,内容包括《企业创新与工匠精神》《组织沟通与组织协

调》《人力资源规划与管理》《党的十九届五中全会精神、中央经济工作会议精神解读》《廉洁从业》《习近平新时代中国特色社会主义思想》等。

大家认为,这次举办专题培训班,十分及时、非常管用,具有很强的针对性、指导性,充分表明开发区对企业发展的重视和对企业成长的关心支持。他们表示将认真学习吸收,提振发展信心,苦练内功,做大做强企业,以良好业绩回报社会。